

杨凌：全面掀起重点项目建设新热潮

陕西日报记者 刘坤

重点项目是经济发展的“生命线”，是拉动经济发展的重要引擎。今年以来，杨凌示范区立足现代农业“国家队”定位，以项目建设和招商引资组织经济工作，掀起重点项目建设新热潮。

杨凌示范区党工委书记黄思光介绍，杨凌围绕项目优环境、紧盯项目抓作风，1月至6月开工86个新建重点项目，开工率达到93.5%，项目投资同比增长10.3%。一季度GDP同比增长7.9%，位居全省第一。

7月10日，走进位于杨凌的陕西预制菜科技产业园项目建设现场，工人们正在抢工期、抓进度、保质量，呈现出一派热火朝天的建设景象。

该项目建设集食品研发、精深加工、仓储物流、国际贸易、联农带农于一体的预制菜全产业链标准化示范基地，全部投产后预计年产值可达20亿元。

“陕西预制菜科技产业园项目致力于打造从田间到餐桌的全产业供应链，为预制菜产业提供行业标准，探索联农带农的新模式。”该项目负责人杨斌说。

近年来，杨凌坚持围绕产业链部署创新链、围绕创新链布局产业链，推进农产品精深加工产业集群化发展，先后开工建设陕西预制菜、加拿大大麦青马铃薯、竹园村豆制品等多个农产品加工高科技产业园。2023年农产品精深加工产业链预计实现产值100亿元，“十四五”末有望突破200亿元。

在国家（杨凌）农作物种质资源

中转换基地项目，记者看到综合实验大楼主体施工已完成，工人正在进行二次结构施工。据了解，该项目是上合组织农业基地的核心支撑项目，主要建设综合实验大楼、种质资源隔离检疫场、种质资源繁育圃等设施。

项目建成后，主要承接国家西北隔离检疫任务，将在植物引种隔离检疫、种质资源研发、种质资源交易、种质资源中期保存中发挥重要作用，有效增强陕西自贸区杨凌片区隔离检疫功能，支撑国家农业贸易便利化，打造“一带一路”种质资源检疫国际合作中心。

“杨凌农作物种质资源中转换基地项目是农业农村部‘现代种业提升计划’的重点项目之一。项目建成后，每年可满足4万份农作物种质资源的检验和检疫，可满足20万份种质资源的收集、保存。”该项目负责人苏亚文说。

近年来，杨凌以打造中国（旱区）种业硅谷为目标，加快推进秦创原农业板块建设，组建了种业、果业、畜牧、耕地保护等6个产业创新中心，建成了种业大厦、种子产业园



等一批产业创新重大项目，先后引进先正达、大华等国内外知名种业企业，形成了以小麦、猕猴桃、蔬菜、食用菌、肉牛、奶山羊等为代表的现代种业产业链。

2020年以来，杨凌通过的小麦、玉米等领域国审品种达31个，占全省近九成。继杨凌伟隆获批我省首家国家级“育繁推”一体化种子企业后，今年，杨凌荣华种业再次获批，成为我省第二家国家级种业企业。

黄思光表示，杨凌围绕履行国家使命重点领域，切实加大项目谋划工作力度，策划包装和储备了60多个高质量项目，为经济社会高质量发展积蓄强劲动能；牢牢抓住项目建设这个“牛鼻子”，形成项目提速、投资提质的良好态势，全年安排重点项目172个，总投资621亿元，年度投资163.4亿元。

（据2023年7月14日《陕西日报》）

杨凌首笔数字人民币缴税业务成功落地

通讯员 郭歆 7月7日，杨凌首笔数字人民币成功缴纳4863.14元税款于当日顺利划入国库，标志着杨凌示范区首笔数字人民币缴税业务成功落地，实现了“税收+数字人民币”场景应用零的突破。至此，数字人民币在杨凌财税库银业务实现全场景覆盖。

“不用到银行排队，开通数字钱包，就可以缴纳税款了，建行工作人员给我做了全面细致辅导，让我深入

了解并成功解锁了这个新功能，资金实时划转，真是既安全又便捷。”首位使用数字人民币缴纳的杨凌乐途汽车服务有限公司工作人员表示。

“数字人民币支付更快，安全性好，不需要任何手续费、服务费，这项业务的成功开通让更多群众感受到数字人民币的便利。”人行杨凌支行工作人员介绍，数字人民币具有“支付即结算”“可控匿名”“依法可溯”等特征和优势，能够大幅度节约企业

税费的资金成本和时间成本，实现税费流程更快、体验更优。从税款缴纳到国库入库的全流程，均可通过数字人民币实现，每一笔交易信息都通过数字加密并能准确反映资金流向。

自数字人民币试点以来，人行杨凌支行联合税务、商业银行在各类场景中不断拓展数字人民币生态体系，积极营造安全、高效、互信的数字金融环境，让数字人民币服务惠及千家万户。

暖心小窗口 便民大舞台

记者 米蓓

7月3日，对于杨凌示范区市场监管局审批分局工作人员李春丽来说，是再平常不过的一个工作日。

上午刚上班就收到了一份快递。“最近没有网购，哪来的快递？”当把快递打开后的一瞬间，李春丽的脸上露出了一丝微笑，思绪也跟着回到了两个月前……

“喂！您好，这里是杨凌示范区市场监管局。”

“你好，我是陕西融慧德晟进出口有限责任公司的……”，来电方称他们公司需要变更法定代表人和股东，因企业原法定代表人目前身居加拿大，暂时无法回国面签，影响企业变更登记和经营发展。在详细了解完情况后，李春丽对照相关规定向企业提出了指导建议，并全程协助企业通过远程刷脸、实名认证、电子签章完成了变更登记申请。尤其是面对国内外时差，李春丽无论上班还是下班，

只要企业有需求，她都耐心指导、热情服务。

对李春丽来说，这只是日常工作中再普通不过的一项业务，但对企业来说，却是化解企业难题的感激之情。

“打个电话，所需事项统统办好，目前在大城市也只是小概率，但是在杨凌这个小地方，却真实发生。本来没有抱希望的一个咨询电话，竟然得到了至今都未曾谋面的人员多次的耐心讲解和热情指导。人未见、事办好，这实实在在颠覆了我对政府部门的传统印象。”陕西融慧德晟进出口有限责任公司总经理方先生激动地说。

打开快递，一份饱含深情的感谢信、一面红灿灿的锦旗，手拿这些，李春丽心里明白，这是入区企业对市场监管工作的肯定与赞扬。“这只是我的本职工作而已，服务企业和群众是我们的职责所在。”李春丽笑称。

一件件暖心的护企行动、一项项

实用的惠企政策、一条条用心的便企措施，让杨凌营商环境持续优化，市场主体满意度、获得感明显增强。据悉，今年一季度，全省营商环境市场主体满意度调查，杨凌示范区位居全省第三。

近年来，杨凌示范区市场监管局持续深化“放管服”改革，全面推行商事登记全程网上办、掌上办、自助办、邮寄办、一次办，努力降低市场主体制度性交易成本，切实解决企业群众办事“难点”“痛点”“堵点”问题。

“下一步，我们将市场评价为第一评价、企业感受为第一感受、群众满意为第一标准，充分发挥市场监管职能优势，以更高标准、更大力度、更实举措，激发主体活力、提高监管效能、提振市场信心，为示范区经济高质量发展作出更大贡献。”示范区市场监管局副局长闫晓东说。

记者 郭媛媛 7月14日晚，“中华美食荟·知味陕西·杨凌美食荟”餐饮消费季在杨凌万达广场拉开帷幕。

据悉，此次餐饮消费季活动将从7月至10月，持续3个月。本次活动是全区上下贯彻中省稳增长促消费部署要求，充分发挥餐饮业主体在稳增长、扩内需、促消费、惠民生方面的重要举措，也是“中华美食荟·知味陕西”餐饮消费季活动的重要组成部分。

活动由杨凌示范区管委会主办，杨陵区人民政府、示范区工业和商务局承办，杨凌示范区公安局、杨凌示范区城管局、杨凌农科传媒集团、杨陵区工信局（商务局）、杨凌万达商业综合体以及区内重点工商商贸企业及餐饮经营单位协办，旨在进一步弘扬杨凌特色美食文化，扩大内需，拉动消费，让广大群众在活动中得到实惠，得到享受。

启动仪式上，同时推出了不夜杨凌烧烤啤酒音乐节、后备箱集市、“杨凌特色”产品展销暨现场品鉴等系列活动，后续还将继续支持万达广场、风情街等重点商业场所举办相关活动，拉动社会消费再上新台阶。

活动现场，根据杨凌示范区促消费工作的总体安排，活动为杨凌秦丰种业股份有限公司、杨凌兴良友商贸连锁有限责任公司、农一网（杨凌）电子商务有限公司等全区18家重点工商商贸企业先进经营单位进行了表彰奖励。



杨陵区预制菜产业合作恳谈会在郑州举行

7月14日，杨陵区预制菜产业合作恳谈会在河南郑州举行。国联水产、想念食品、望家欢、农德夫、银食、味咔拌、汇优得等20余家企业参会，涉及预制菜产业链上下游多个领域。

恳谈会现场，杨陵区委区政府有关负责人从区位优势、政策优势、创新优势、开放优势、环境优势等方面推介了杨陵的营商环境，并重点介绍了杨陵区打造陕西省规模最大的预制菜科技产业园的规划，诚挚邀请各企业家到杨陵实地考察，并希望借助本次活动举办契机，能够在预制菜加工领域不断深化合作，实现合作共赢。

富春控股集团网管物联（杨凌）供应链相关负责人围绕公司概况、产业载体、基础设施配套、投资成本等方面就陕西预制菜科技产业园项目情况作了简要介绍，并表示网管物联作为陕西预制菜科技产业园落地的重要载体，将会为入园企业提供全流程服务，保障企业健康可持续发展。

随后，国联水产、味咔拌、本来生活、银食预制菜、新货栈、望家欢、河南农业大学等相关预制菜企业和院校分别围绕其核心产品、服务与技术作了重点发言。在互动交流环节，企业就关心的优惠政策、专利申报、上市支持、投资成本等问题与杨陵区政府相关负责同志进行了深入沟通，并表示将择机到杨凌实地考察，对接项目合作事宜。

会期，杨陵区委区政府一行还赴三全食品股份有限公司等企业进行实地考察学习，就预制菜产业未来发展趋势进行交流。（综合报道）

（上接第一版）全国网球青年团体锦标赛是国家体育总局竞赛名录内的赛事，也是全国青年网球最高级别团体赛事。本届比赛由国家体育总局网球运动管理中心、中国网球协会、杨凌示范区管委会共同主办，中建杨凌博瑞发展有限责任公司承办，杨凌示范区文化和旅游局协办，广州爱奇文体发展有限责任公司杨凌分公司为赛事运营单位。

从7月18日起，杨凌国际网球运动中心比赛场馆人口处现场售票亭将正式开始售票，公众可根据比赛具体日程在现场实时购票。

杨凌餐饮消费季在万达广场启动